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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie proceséw przetwarzania drewna
Oznaczenie kwalifikacji: A.50
Wersja arkusza: X

A.50-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B <@
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W e | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Tarcice iglastg ogdlnego przeznaczenia w klasie jakosci II, oznacza si¢ kolorem

A. czarnym.

B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 2.

Sprasowanie drewna litego pod cisnieniem do 30 MPa, nasyconego zywicg fenolowo-formaldehydowa
lub melaminowo-formaldehydowa w temperaturze 70+160 °C, to proces wytwarzania

A. plyty pil$niowe;.

B. lignostonu.

C. lignofolu.
D. sklejki.

Zadanie 3.

Wyktadanie powierzchni drewna szlachetnymi okleinami réznych gatunkow drewna, ktére przyklejone
do podloza tworza motywy ornamentalne, figuralne i geometryczne nazywa si¢

A. fladrowaniem.
B. inkrustacja.
C. imitacja.
D. intarsja.

Zadanie 4.
Skrawarka obwodowa wykorzystywana jest w produkc;ji
A. sklejki.
B. forniru.
C. plyty wiérowe;.
D. plyty pil$niowe;.
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Zadanie 5.
Wykres sit poprzecznych dla belki obcigzonej sitg F oznaczony jest literg

Cr
Pan yay

FITIZITITIIT

A.
ol "|I|Illll"

.
C. ..................... '.:'.-:..: ...................
D.

Zadanie 6.

Czas niezbedny do osiggnigcia wilgotnosci 20% wynosi okoto
A. 56 godzin. . 1
B. 76 godzin. 2 gl
C. 88 godzin. 3T
D. 98 godzin. e ]

+ + + + + + + -
125 25 75 130
Czas suszenia [h]

Zadanie 7.

Czas suszenia tarcicy dgbowej o wilgotnosci poczatkowej 60% wynosi

A. 30 godzin. 8
. s R "
B. 35 godzin. % o H
C. 78 godzin. 3 o !
D. 81 godzin. 33 7
-
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Zadanie 8.
Czas suszenia tarcicy sosnowej o grubosci 60 mm i wilgotnosci poczatkowej 50% wynosi
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Wilgatnosé poczatkoma drewna (%)
A. 62 godziny.
B. 102 godziny.
C. 132 godziny.

D. 162 godziny.

Zadanie 9.

Wiedzac, ze masa deski probnej w stanie absolutnie suchym wynosi 10 kg, oblicz mas¢ deski prébne;j
przy oczekiwanej wilgotnosci 10%?

Skorzystaj z podanej zaleznosci

A. 10kg
B. llkg w="1""0 4000
C. 12kg )
D. 13kg
Zadanie 10.

Wiskozymetr Hopplera stuzy do pomiaru
A. cigzaru wilasciwego kleju.
B. przyczepnosci kleju.
C. lepkosci kleju.
D. masy kleju.
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Zadanie 11.
Wymiary probki drewna to 40 mm x 15 mm x 15 mm, a jej masa to 4,05 g. Gestos¢ probki wynosi
A. 4,500 g/em’
B. 0,450 g/cm’
C. 0,045 g/em’
D. 0,0045 g/cm’
Zadanie 12.

Probke do badania wytrzymatosci na $cinanie przedstawia rysunek oznaczony literg

A. B
C D.
Zadanie 13.
Miazszos¢ netto 100 elementéw wynosi 4 m’. Ile tarcicy nalezy zaméwié przy wydajnosci 60%?
A. 3,667m’
B. 4,667 m’
C. 5667m’
D. 6,667 m’
Zadanie 14.

Wielopile przedstawia zdjecie oznaczone litera
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Sortyment tarcicy obrzynanej o grubosci 16+50 mm to

Zadanie 15.
A. deseczka.
B. deska.
C. listwa,
D. 1Iata.
Zadanie 16.

Korzystajac z wykresu odczytaj, minimalng Srednice

freza o Srednicy otworu mocujgcego d = 40 mm do %

wykonania profili o gigboko$ci 35 mm.

A. 160 mm
B. 165 mm
C. 170 mm
D. 175 mm
Zadanie 17.
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Korzystajac z tabeli, okresl dwustronng wielkos¢ rozwarcia pity tarczowej zwyklej o srednicy 710 mm
i grubodci 5,0 mm.

ROZWARCIE ZEBOW W PILACH TARCZOWYCH ZWYKLYCH WG PN 76/D-54502:

o0 wp

©)

100 - 220
230-315
350 - 400
425 - 500
520 - 550
e00-710
800 - 800
1000 - 1250

1,3 mm
1,4 mm
2,6 mm

2,8 mm

do28

035
0,45
080
0B

3035

0,70
090

1,1
1,2

Rozwer cie na stong , b"
0,60
0,80
10

1,2
13
1,4
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Zadanie 18.
Nadmierny docisk walca posuwowego rowkowanego w gruboscidwee, przy malej grubosci strugania,

powoduje

A. wgniecenia drewna na struganej powierzchni.

B. poprzeczne rysy — wglebienia na struganej powierzchni.

C. niejednakowg grubosé struganego elementu, wzdhuz jego szerokosci.

D. poprzeczne wyztobienia na powierzchni struganego elementu, przy jego koncach.

Zadanie 19.

Pierscien wodzgcy na schemacie frezowania oznaczony jest numerem

A, 1

B. 2

C. 3

D. 6
Zadanie 20.

Korzystajac z tabeli, okresl wymiary (wysokos$¢ 1 szerokos¢) klina rozczepiajacego, jaki nalezy
zamocowac podczas pitowania wzdluznego tarcicy, na pilarce z pilg tarczows, o $rednicy zewngtrznej

500 mm. Wielkos¢ Wysokos¢ | Szerokos¢ Grubosc Najwieksza
klinow Klina podstawy klina $rednica
A. 170mmx 50 mm (nr) (mm) klina (mm) (mm) pity (mm)
B. 225mmx 60 mm 1
C. 295mmx 80 mm 60 170 50 L5 250
D. 455mmx 100 mm 115
0 225 60 i 350
2,5
2
| 295 80 23 500
a
2,5
I 455 100 2 800
5
4
1 560 120 g 1000
7
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Zadanie 21.
W obrabiarce CNC odwotlanie przesunig¢cia punktu zerowego realizowane jest funkcjg
A. G40
B. G53
C. G54
D. G71
Zadanie 22.

W ustawieniach obrabiarki CNC sktadnia programu G95 F100 ustala

A. posuw w mm/minute.

B. posuw w mm/obrot.

C. stalg predkos¢ obrotows.
D. stalg szybko$¢ skrawania.

Zadanie 23.
Wykonanie elementu pr¢towego przedstawia schemat technologiczny oznaczony numerem
A1 Czynnodci technologiczne
B. 2 - o R g g B s $ o
. Nr Rodzaj g8 g § N g.2 § B |
C. 3 elementéw En g5 5-3 8 & B e ]
. 2k 28 B £8 2 E =
D. 4 =) L 2 e @ e it S -~
1 7Y )\ I N O
NS N p ot
5 N ) N O
/ N /
i
? —O—1—0 ()
4 O
Zadanie 24.

Kolejnosé operacji procesu technologicznego wykonania wienca dolnego z plyty widrowej laminowane;j,
przedstawiono w kolumnie tabeli oznaczonej literg

A. B. C. D.
Dobér materiatu Doboér materiatu Dobo6r materiatu Dob6r materiatu
Formatowanie Formatowanie Formatowanie Formatowanie
elementéw elementéw elementéw elementow
Wykonywanie wcigé
w stojakach
Zabezpieczenie waskich | Zabezpieczenie waskich | Zabezpieczenie waskich
powierzchni powierzchni powierzchni
Szlifowanie Szlifowanie Szlifowanie Szlifowanie
Wiercenie gniazd Wiercenie gniazd Wiercenie gniazd
do kotkow do kotkow do kotkéw
Wykonywanie wrggow Wykonywanie wrggow
do $cian tylnych do $cian tylnych
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Zadanie 25.

Ztacze czopowe jest typowe do polgczenia
A. oskrzyni z noga.
B. przodu szuflady z bokiem.

C. wienca szafy ze Sciang boczna.
D. elementéw stojaka pod choinke.

Zadanie 26.
Ile wyniesie migzszos¢ 100 elementéw tarcicy o wymiarach: grubo$¢ 25 mm, szerokos¢ 8 cm, dlugos¢
4 m?

A. 0,008 m’
B. 0,080 m’
C. 0,800 m’
D. 8,000 m’
Zadanie 27.
Korzystajac z tabeli, okresl z jaka predkoscia skrawania nalezy wykona¢ cigcie drewna twardego dgbu.
A, 5070 m/s Rodzaj materiatu Predkos¢ skrawania
B. 6080 m/s Drewno miekkie 60-90 m/s
C. 6090 m/s Drewno twarde 50-70 m/s
D. 70-90 m/s Sklejka 60-80 m/s
Piyty pilsniowe 70-90 m/s
Pyty widrowe 60-80 m/s
Plyty pazdzierzowe 80-90 m/s
Zadanie 28.

Wykonanie 10 stolikow uczniowskich stanowi produkcije

A. S$rednioseryjng.

B. wielkoseryjng.

C. maloseryjng.

D. jednostkowa.
Zadanie 29.

Oklejajac powierzchnig¢ ptyt widrowych fornirem z uzyciem kleju mocznikowego, w prasie potkowej

ogrzewanej olejem, nalezy zastosowac ci$nienie 0 minimalnej wartosci

A. 0,6 MPa Rodzaj kleju — : Cisnienie w MPa. =
klejenie na zimno klejenie na goraco
B. 0,83 MPa Klej neoprenowy 0,5+4,4 -
C. 1,2MPa Klej kazeinowy 0,3+0,5 1,5+1,8
D. 1,8 MPa Klej mocznikowy 0,2+0,6 1,2+1,5
Klej wikol 0,8+1,5 -
Klej glutynowy 0,5+1,2 -
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Zadanie 30.
Ile wody nalezy doda¢ do roztworu kleju mocznikowego, aby sporzadzi¢ 10 kg roztworu do klejenia na

zimno, wedhug receptury:
s Zywica mocznikowa — 100 cz. w.,
o magka zytnia — 30 cz. w.,
e woda— 30 cz. w.,
o utwardzacz — 10 cz. w.

A. 1,761
B. 1,881
C. 2311
D. 3,001
Zadanie 31.
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Sciana boczna szafy o wymiarach 1500 x 350 bedzie lakierowana dwustronnie. Wydajno$é lakieru to
12 m*/1. Jakie jest zapotrzebowanie lakieru przy dwukrotnym lakierowaniu 100 écian bocznych?

A, 4351
B 8,751
C. 12351
D. 17,501
Zadanie 32.

Czas gléwny wykonania jednego elementu nogi do taboretu wynosi 0,04 min., a czas pomocniczy

0,06 min. [le czasu zajmie wykonanie 100 n6g?

A. 1 min
B. 10 min
C. 100 min
D. 1000 min
Zadanie 33.
Ile lakieru potrzeba do wykonczenia elementéw o lacznej powierzchni 5 m?, przy normie zuzycia
125 g/m*?
A. 0,125kg
B. 0,250 kg
C. 0,625kg
D. 1,250 kg
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Zadanie 34.

Obrobke podstawowg elementu toczonego wykonuje si¢ w kolejnosci:

A. manipulacja tarcicy, pilowanie wzdluzne, struganie powierzchni podstawowych, struganie
grubo$ciowo-szerokosciowe, struganie krawedzi do uzyskania o$miokata.
B. pitowanie wzdluzne, manipulacja tarcicy, struganie powierzchni podstawowych, struganie
krawedzi do uzyskania o§miokata, struganie grubo$ciowo-szerokosciowe.
C. manipulacja tarcicy, pitlowanie wzdluzne, struganie grubosciowo-szerokosciowe, struganie
powierzchni podstawowych, struganie krawedzi do uzyskania osmiokata.
D. pitowanie wzdluzne, manipulacja tarcicy, struganie powierzchni podstawowych, struganie
krawedzi do uzyskania o§miokata, struganie grubo$ciowo-szerokosciowe.
Zadanie 35.
Na schemacie stanowiska pracy (pilarka tarczowa) pracownik pomocniczy oznaczony jest litera
&
_F"FFH-FFF—
B
Le3 =
1 T
s =
D =

Zadanie 36.
Ile kosztuje 100 elementéw tarcicy o wymiarach: grubos¢ 22 mm, szerokos¢ 20 cm, dlugos¢ 2 m, przy

cenie tarcicy 1000 zt/m>?

A 8,80 zt
B. 88,00 zt
C. 880,00z
D. 8880,00 z
Zadanie 37.
Sklejka magazynowana w pomieszczenia suchych i przewiewnych jest
A. ustawiana pionowo z przektadkami.
B. ukladana poziomo na przektadkach.
C. ustawiana pionowo na ghicho.
D. uktadana poziomo na ghucho.
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Zadanie 38.

Na strugarce czterostronnej obrabiane sg elementy o dlugo$ci 2 m. Ile elementéw zostanie wykonanych
w ciggu jednej zmiany przy predkosci posuwu 15 m/min oraz podawaniu elementéw czolo w czolo,
przy lagcznym czasie przerw w pracy 50 min?

A. 3225 szt.
B. 3600 szt.
C. 6450 szt.
D. 7200 szt.
Zadanie 39.

Do pomiaru ptaskosci pity nalezy uzy¢ liniatu dtugiego i krotkiego oraz

A. szczelinomierza i kredy.
B. mikrometru i kredy.

C. suwmiarki i kredy.

D. metréwki i kredy.

Zadanie 40.
Wykonujac rozkroj elementu ptytowego w pierwszej kolejnosci nalezy przeprowadzi¢ pitowanie wzdhuz
linii oznaczonej

A. kreskami pojedynczymi.

B. kreskami podwdjnymi.

C. krzyzykami.

D. linig falistg.
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